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Taytd selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan
opintojakson numero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat
ARK, AUT, BIO, EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY,
TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa saa kayttdad kynid, kumia, viivoitinta ja ylioppilaskirjoituksissa hyviksyttyé
laskinta, ei muita apuvilineitid. Lisdad koepapereita saa kokeen valvojalta. Koeaika on
3h.

1. a) Laske funktion f(z,y) = 2sin(z) + 4 cos(y) + V2 gradientti ja gradientin
pituus pisteessi, jossa (. y, f(z,y)) = (/4 7/4. 4V/2).
b) Korkeusmittarilla varustettu auto kulkee pitkin a)-kohdan pintaa polkua,
joka on ajan ¢ funktiona muotoa

: | {:c(t) =124

y(t) =2t +
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Laske ketjusddnnollad auton korkeusmittarin muutosnopeus df /Jt ajanhetkel-
lit = 0, jolloin auto ohittaa pisteen (7 /4, 7 /4, 4\/2). Kirjoita myos ketjusaan-
non kaava selvisti nakyviin.

2. a) Laske funktion f(z,y) = e?*~3 kaikki toisen kertaluvun osittaisderivaatat.
b) Laske pinnan 2z — 223 — 7y° = 0 normaalivektori pisteessi, jossa r = 1 ja
y=1.

3. a) Funktiolla z = f(z,y), jonka kaikki osittaisderivaatat ovat jatkuvia, on
maksimi- ja minimiarvo suljetussa ja rajoitetussa alueessa. Mistd alueen
pisteistd maksimia ja minimid kannattaa etsia?

b) Etsilineaarisen funktion f(z,y) = 2z—5y maksimi- ja minimiarvo monikul-
mion muotoisessa suljetussa ja rajoitetussa alueessa, jota rajaavat suorat
=0,y =0,y =22 —2jay = 2. Piirrd kuva kyseisestd alueesta.

4. Newtonin menetelmi funktion f : R? — R? nollakohdan etsimiseksi voidaan
kirjoittaa vektorimuodossa

Xni1 = X, — Df(x,) 7 (x,),
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missd Df(x,,)~! on Jacobin matriisin ki#nteismatriisi pisteessid x,. Laske en-

simmdinen Newtonin menetelméin askel tapauksessa, jossa ratkaistavana on yhtilo-
pari

2 — eVl =

4y = 0

ja alkuarvaus on (zg, o) = (0.9,0.9). Saatat tarvita 2 x 2 -kd#nteismatriisin
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